

## Защита экскурсии

### Слайд1 Телефон. Ребята 2Б класса:

- Привет!
- Привет!
- Чем занят?
- Да вот пишу для музея отзыв о поездке по городу.
- Мне она очень понравилась, есть что вспомнить
- Так давай, вспомним!

Входит Антон.

- Здравствуйте, ребята! Меня зовут Антон. В прошлом учебном году краеведы школы начали подготовку нового туристического маршрута по городу Шадринску. Слайд2 Узнали, что автором некоторых городских скульптур является Галяминских А.С. Начали собирать материал о нем: искали в Шадринской энциклопедии, других книгах. Практически никакого результата, чересчур скромный оказался человек. Тогда встретились с его женой, которая и предоставила стартовый материал для экскурсии. Сфотографировали работы Александра Сергеевича. Так появилась эта экскурсия.

### Итак, поехали. Слайд3

Наше путешествие начинаем от краеведческого музея им. В.П. Бирюкова, старейшего из музеев Урала. В прошлом году ему исполнилось 95 лет!

По улице Гагарина располагается, пожалуй, самый интересный памятник Шадринска - скульптурная композиция «Старый город». Впрочем, более известно другое неофициальное название композиции – памятник шадринскому гусю. Автор - Галяминских Александр Сергеевич – шадринский скульптор. Слайд4

Родился и живет в г. Шадринске. Учился в детской художественной школе, там же позже преподавал скульптуру. Окончил Свердловское художественное училище по специальности «Художественная обработка камня». Автор многих мемориальных досок, установленных на зданиях г. Шадринска. Его работы хранятся не только в музее. Во время экскурсии увидим некоторые из них.

### ШААЗ. Слайд5

Был эвакуирован из Москвы осенью 1941 года и через 3 месяца завод уже выпускал продукцию для фронта. Главным инженером тогда был Каплунов Всеволод Александрович, который ставил новый завод. Заводчане чтят память этого человека. В 2000 году появляется памятная доска Каплунову А.А. автора Галяминских А.

### Следующая остановка. Слайд6

Во дворе лицея №1 стоит памятник на Кондюрину Василию Васильевичу. Он родился в 1907 году в городе Шадринске. В 1929 году был призван в пограничные войска. Погиб в неравном бою с басмачами. Похоронен на заставе, которая носит его имя. В 1974 году улица Набережная была переименована в Кондюрина. Памятник в школьном дворе появился в \_\_\_\_\_ году. Одним из авторов был А.Галяминских

### Экскурсия продолжается. Слайд7

**Шадринская детская музыкальная школа.** У входа гостей встречает «Гусь – балалаечник» в цилиндре и галстук – бабочке. Галяминских А.С. назвал эту скульптуру «Гусь – веселый музыкант». По задумке авторов этот гусь – пример веселого и главное музыкального, творческого шадринского народа.

Зайдем в школу. Слайд8 Здесь красота звуков сливается с красотой интерьера. В актовом зале барельефы знаменитых композиторов – М.П.Мусоргского, Ц.А.Кюи, А.П.Бородин, Римского – Корсакова; в фойе – декоративные фигуры «Муза» и «Водоноска», композиции «Ангелочки».

## ***Двигаемся дальше. Слайд 9***

**Библиотека им. Носилова** открылась в 1956 году. Менялись ее названия. Детский сказочный «Золотой ключик» превратился в детско-юношескую имени Носилова. Константин Дмитриевич - сотрудник Русского географического общества, известный этнограф, писатель, журналист. Писал книги о севере, делал этнографические, геологические коллекции, выступал в Екатеринбурге и Петербурге с лекциями о своих экспедициях. В память о нем на здании библиотеки размещена мемориальная доска. Автор Галяминских А.

**Бюст Терентия Семеновича Мальцева (Слайд 10)** у здания Администрации Шадринского района. Открытие памятника знаменитому земляку. На открытие прибыл губернатор Курганской области Богомолов Олег Алексеевич.

Терентий Мальцев родился в бедной крестьянской семье. С 1930 г. — полевод колхоза «Заветы Ленина». В 1935 г. — делегат 2-го Всесоюзного съезда колхозников-ударников. В 1946 году получил Сталинскую премию. С 1950 г. — руководитель опытной станции при колхозе.

7 августа 1954 г. на Всесоюзное совещание в село Мальцево прибыло более 1000 человек, вместо приглашенных 300. Приехал руководитель государства Никита Сергеевич Хрущев. **Слайд 11** В селе Мальцево находится дом-музей Терентия Семеновича. Памятная доска на нём выполнена скульптором Александром Галяминских.

## ***Следующая остановка. Слайд 12***

**Здание школы №10** было построено в 1907 году на средства купца Мокеева. В годы войны с 1941 по 1943 располагалось четвертое отделение эвагоспиталя №1726.

На городском Воскресенском кладбище находятся могилы войнов, умерших от ран в госпиталях Шадринска. **Мемориальные доски изготовлены скульптором Галяминских А.С.**

В 1965 году школу окончил будущий Заслуженный артист России Фофанов Геннадий Николаевич, о чем свидетельствует мемориальная доска. Песня Фофанова «Родная сторонка», написанная на стихи поэта А.Виноградова, стала неофициальным лирическим гимном Шадринска.

## ***(Настя поёт?) Слайд 13***

**Центральной библиотеке имени А.Н.Зырянова** исполнилось 135 лет. В 1992 году библиотеке присвоено звание имени зауральского краеведа Александра Никифоровича Зырянова, который и основал её. Памятную доску на здание библиотеки изготовил А.Галяминских.

**Слайд 14**Быстро пролетело время. Мы смогли увидеть лишь малую часть работ скульптора, который работает, прославляя своим земляков, наш край, нашу страну, оставляя добрую память о себе, людях в истории родного города.

- Сколько работ у скульптора?

- В городе около 40, а всего Александр Сергеевич создал более 150! Пожелаем ему дальнейших творческих успехов! До скорой встречи!

- *Так говоришь, что пишешь отзыв о поездке? Это хорошо, а когда поедем в Мальцево?*

- *Надо узнать у Антона.*

- *Да, надо. Завтра спросим. Пока!*

- *Пока!*